Die Auswahl des richtigen Gehorschutzes
In der Praxis hat sich herausgestellt, dass Bequemlichkeit und Hygiene bei der Auswahl fur die

Mitarbeiter die groBte Rolle spielen.

Die betrieblich Verantwortlichen wie Meister, Sicherheitsingenieure und -beauftragte etc.
sollten es grundsatzlich den Mitarbeitern Uberlassen, welchen Gehdérschutz sie benutzen
mochten. Dadurch wird die Eigenverantwortlichkeit, PSA zu tragen, geférdert.

Stopsel oder Kapsel?

Gehorschutzstopsel sind zu empfehlen,

e wenn nicht aus besonderen Griinden Kapsel-
gehodrschuitzer getragen werden muissen

e flr Arbeitsplatze mit andauernder Larmein-
wirkung

* bei zu starker SchweiBbildung unter Kapsel-
gehdrschitzern

¢ bei gleichzeitigem Tragen von Brille oder
Schutzbrille und Gehdérschitzern

Was ist der SNR-Wert.

Kapselgehorschitzer sind anzuraten,

¢ haufiges Auf- und Absetzen des Gehdrschiit-
zers erforderlich ist, z.B. bei nur kurzem
Aufenthalt im La&rmbereich, bei nur kurzzeitig
auftretender Larmeinwirkung

e wenn wegen zu enger Gehdrgange Gehor-
schutzstdpsel nicht vertragen werden

e wenn eine Neigung zu Gehdrgangsentzin-
dung oder Unvertraglichkeitsreaktionen beim
Tragen von Gehdrschutzstdpseln beobachtet
werden

Eine schnelle Einteilung von Gehdrschitzern kann man mit dem SNR-Wert vornehmen. SNR
bedeutet: ,;single number rating®, was in etwa ,,Allgemeine Dammung“ bedeutet.

Wir legen Wert darauf, dass Sie diese SNR-Werte kennen, bevor Sie sich Gehdrschutz zule-
gen. Denn: Nur wenn Sie wissen, wie stark ein Gehdrschutz abdampft, wissen Sie, wie sehr

Sie beim Tragen geschutzt werden.

Der SNR-Wert bezeichnet die mittlere Abdampfung eines Gehdrschiitzers und damit die

durchschnittliche Schutzwirkung.

So ermitteln Sie den richtigen Gehérschutz fur Inren Anwendungsfall:

1. Ermitteln Sie den Pegel (dB) des einwirkenden Schalls bei der jeweiligen Frequenz
(z.B. anhand von Gerateunterlagen oder mithilfe eines Schallpegelmessers)
2. Ziehen Sie davon den SNR-Wert des jeweiligen Gehdrschutzes ab (die SNR-Werte finden

Sie unten zu den jeweiligen Produkten)

3. Der verbleibende Wert sollte unter 85 dB liegen.



